

东营经开区把民生实事办到群众心坎上

居民点单提需求 政府全力解难事

□记者 李广寅 通讯员 王刚 李玉玲 报道
本报东营讯 日前,位于东营经济技术开发区的丽日湖公园改造项目已接近尾声,新增的草地、草坪、广场,还有座椅、林荫小路、岛上木亭等,吸引了众多居民前来。

丽日湖公园改造是东营经济技术开发区开展“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。为把民生实事办到群众心坎上,东营经济技术开发区广泛收集各类民生需求,以群众的急难事为切入点,切实解决基层的困难事、群众的烦心事,形成了居民点单提需求、政府全力解难事的良好局面。

眼下,居民自己动手美化楼道正在成为东城街道府前社区的新尝试。家住清风小区的李女士刚完成了几幅剪纸作品,就贴到旧挂历上,加入到街坊邻居改造楼道的行动中。“我们楼上的邻居自发地参与到美化楼道活动中,不仅优化了楼道环境,增强了邻

里和睦关系,而且还把楼道里的废旧东西充分利用起来。”府前社区居民蒋文华自豪地说。府前社区是典型的老旧小区,只依靠物业清扫治标不治本。为发挥社区居民的内生自治动力,府前社区党委携手北京里仁社区建设促进中心,开展了为期一年的“清道夫”楼道净化美化一家亲项目,通过开展线上线下堆物堆料危害教育、回收征集、循环利用、府前一家亲书画大赛等活动,动员社区居民人人参与,如今形成了良好的邻里氛围。

□记者 李明 李广寅 通讯员 赵砚新 报道
本报东营讯 8月3日,依然是利津县残疾人康复中心最忙碌的时候,全县申领残疾证的残疾群众在这里的“助残一件事”大厅集中办理申领手续。虽然人多,但整个申领过程井然有序、便捷高效。门口添置了叫号机,根据评残的类别将人员分流到相应的评残室;各个乡(镇、街道)的专职干事都集中在大厅的服务台,帮助申领人填写登记表、留存资料;申领流程和评残依据都在显眼处进行了张贴。



□李广寅 黄颖 报道
东营市东营区投资1.3亿元实施了庐山路两侧环境提升工程(广利河—东营区南界),打造花海湿地特色景观带,构建起以湿地为核心的“多彩空间”体系。目前,该项目正在紧张建设中,已完成总工程量的77%,预计12月底完工。

『助残一件事』为群众减少办事环节八成多
一表申请 一套材料 并行办理 主动服务

“极简审批”助力企业“立项即开工”

□记者 李广寅 通讯员 孙长春 罗聘 报道
本报东营讯 7月23日,山东祺龙海洋石油钢管股份有限公司在东营经济技术开发区审批服务部通过一次申请、同步办理,同时取得了标准化厂房的项目备案证明、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证。

况,开辟绿色通道,安排专人帮办代办,为该项目提供了“极简审批”服务。该项目通过一次申请,一次性取得了项目开工所需的相关手续,实现了“立项即开工”。近年来,东营市围绕“放管服”和“一窗受理·一次办好”改革各项要求,将实施“无差别一窗受理”作为深化改革的重要举措,以更好地服务企业和群众为落脚点,不断深化制度创新、加快流程再造,积极打造具有东营地方特色的政务服务品牌,进一步提升审批效率,持续激发市场活力,助力营

商环境再优化、再提升。记者了解到,东营市政务服务中心窗口行政审批类涉及市场准入、工程建设项目、社会事务等审批服务事项进行整合,设置16个综合受理窗口,实行无差别“一窗受理”。通过推行无差别“一窗受理”改革,基本实现了市、县(区)和开发区政务服务大厅分领域无差别“一窗受理”,政务服务大厅窗口数量比改革前减少50%,各县(区)政务服务大厅窗口数量平均减少20%。

开辟设备运输专线,用心用情解难题

□记者 李明 通讯员 陈仕钊 报道
本报东营讯 近日,在东营港经济开发区综合服务区行政审批大厅,东营威联化学有限公司施工经理杨湘军拿到了全区首张公路超限运输车辆通行证,困扰他很久的项目后续大型设备运输安装难题终于得到解决。

期建成投产意义重大,目前项目即将进入生产设备安装阶段。然而,项目使用的生产设备大多从南方海运而来,共有60多件不可拆解的大型设备,其中最大设备长90米、宽13米,总重量达到1000吨,现有运输道路涉及港口、铁路、管道等,生产设备的运输成了阻碍项目建设的难题。

调指挥中心、危化品道路运输管理中心、综合保税区、交警大队、油区专班等部门组成的工作专班,提前谋划运输路线、协调清除道路障碍,先后组织多次专家评审会,对大件运输车辆基本信息、所载货物、基本数据、行驶路线和护送方案进行了评估论证,为大型设备运输开辟了一条专门线路。

的设备就能全部到场,今年底前将基本完成设备安装。”杨湘军对项目建设进度充满信心。“园区企业就是我们的衣食父母,我们将增强服务意识,强化责任落实,形成工作合力,统筹解决好企业发展过程中的实际困难和问题,推动企业做大做强。”东营港经济开发区党工委委员、管委会副主任王长刚说。自党史学习教育开展以来,东营港经济开发区始终坚持问题导向,沉下去深入一线了解企业发展现状、困难和诉求,逐一梳理,深入研究,找准问题,精准施策,着力解决企业关注的问题,将困难问题进行进一步梳理,建立台账,明确牵头领导、责任部门,及时跟进,及时协调,用心用情为企业把事办好、把好事办实。

村歌唱出帮扶情

□本报记者 李明 本报通讯员 刘青
“小刘桥是我们可爱的家乡,谁不夸这美丽的地方……”每当夜幕降临,在广饶县大码头镇小刘桥村的文化广场上,这首名为《我们可爱的家乡》的村歌几乎是村民们每晚必唱曲目。词曲作者是在村里生活了大半辈子的刘效民,他说,这首歌的创作仅用了一天时间,完全是有感而发。

“以前这是一片闲置地,乡村振兴服务队来到后,建起了大棚,打造了这片现代农业产业园。”刘洪范说。围绕促进集体增收,工作队在提升村内生产力上下功夫,投资150万元,新建了9座高标准日光温室大棚,配套560米环路路,发展起果蔬种植产业。今年4月,工作队帮助村里举办了首届采摘节,吸引游客3万余人次,既为村里的产业提高了知名度,又给村里带来了实实在在的收益。

在村子北侧,275亩的皇尊蜜梨产业园里郁郁葱葱,预示着即将到来的丰收。小刘桥村党支部书记刘效民介绍,预计皇尊蜜梨今年能产7万斤左右。通过土地合作社流转出土地,第三方经营,每年都给村里交承包费。如此一来,村集体有了收入,长期制约村庄发展的瓶颈问题得到解决。小刘桥村驻村“第一书记”高杰介绍,

“新房一排排,旧村换新装”,村歌唱出了美丽的小刘桥村。服务队帮助该村争取到各种政策资金和社会投资2000余万元,投资100万元,高标准编制村庄规划,打造河湾生态公园,建设景观亭、党建文化长廊等,建设650米环湖路,村棚1000余平方米的边坡,把村内的小坑塘打造成为群众休闲的场所。注重村党支部规范化建设,增强村庄内生动力。服务队组织开展主题党日活动23次,外出学习考察6次,常态化双联共建,并投资150万元,建设面积866平方米的小刘桥村党群服务中心,为服务党员群众搭建更好的平台。一首村歌唱出了小刘桥村的变化,唱出了小刘桥村人的幸福,更唱出了乡村振兴服务队的帮扶情。现在,每次通过村里的大喇叭通知前,村党支部书记刘效明都会先播放一遍这首村歌。

多平台推动机关党史学习教育走深走实

□记者 李广寅 通讯员 成娜 报道
本报东营讯 近日,“百年风华 红色东营”学创联盟分享会在东营市党性教育实践中心举办。活动邀请东营市委党史研究院、市档案馆党史专家和广饶县刘集后村革命后代担任分享人,深情讲述东营大地上红色基因代代相传的峥嵘岁月。

据了解,东营市在党史学习教育中实施“学党史、比贡献、抓落实”行动,着力搭建“深学”“连心”“竞比”三个平台,推动机关党史学习教育走深走实。全市通过举办党支部书记示范培训班,分领域开展专题宣讲,市纪委的“星光课堂”、市委统战部的新阶层党史大宣讲等活动取得良好成效,市直累计宣讲641场,受众4万余人次。东营市扎实开展“我为群众办实事”实践活动,市直84个部门单位与53个社区、245个小区建立共建关系,确定了2200余个惠民实事。

东营开展老退役军人纪录片展播活动
□记者 李广寅 通讯员 李正伟 报道
本报东营讯 为庆祝中国共产党成立100周年,推动党史学习教育走深走实,东营市退役军人事务局联合东营市委网信办推出“追忆峥嵘岁月 传承红色基因”老退役军人纪录片展播活动。

活动通过老英雄讲述战斗经历、入党历程,进一步宣传英雄事迹,发扬革命传统,传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的时代主旋律,引导广大干部群众知史爱党、知史爱国。目前,老退役军人纪录片已在多个平台进行展播,展播时间将持续至今年10月底。

特检院“特事特办”为企业排忧解难

□记者 李明 通讯员 高力 杨翠城 报道
本报东营讯 7月26日,山东万邦公司将一面印有“排忧解难 助力企业 办事高效 热情服务”的锦旗送到东营市特检院监察人员手中。5月下旬,东营市特检院特种设备制造监察人员在一次例行监察中发现,山东万邦公司在变更公司营业执照单位名称后,未按规定时限及时变更特种设备生产许可证名称,致使已接单进入生产线的30余台产品无法正常生产,如不能按时交货,企业直接经济损失达270余万元,公司信誉也将受到严重影响。

了解情况后,东营市特检院立即启动“特事特办”工作机制,成立工作专班,提出“新取证”的最佳破解方案。考虑“新取证”准备工作量大,取证周期长等诸多因素,短期内取证在该院以往的工作中也没有先例,他们立即联系评审机构,把企业困难反映给他们,同时派出3名监察人员全力帮扶企业开展“新取证”准备工作。经过近1个半月的努力,7月21日,山东万邦公司负责人拿到了由山东省市场监督管理局颁发的“特种设备生产许可证A2级证书”。

农民合作社学院 致力培训农村专业人才

□记者 李明 通讯员 尚凡芹 谭芳 报道
本报广饶讯 近日,山东省首个农民合作社学院——东营科技职业学院广饶县农民合作社学院举办了第二期新型农业经营主体培训班,全县农民专业合作社、家庭农场负责人以及8个镇街负责合作社工作人员共80余人参加了培训。

广饶县农民合作社学院由广饶县农业农村局和东营科技职业学院联合成立,聚焦农民专业合作社人才队伍建设,在办学模式、培训内容、管理机制等方面积极探索创新,着力打造全县农民专业合作社“产学研”主阵地。同时,依托10个实训基地,丰富办学载体,培训农村专业人才,助力乡村振兴。截至目前,已举办培训班两期,培训160余人。

合作社成村民致富“主心骨”

□记者 李明 通讯员 任绍琛 报道
本报利津讯 盛夏,利津县利津街道后十四村大棚西瓜种植基地,西瓜虽已下市,但整齐划一的大棚内,村民已开始收拾土地,种植蔬菜。入秋后,这些西瓜棚就会摇身一变成为“蔬菜园”。

“清田后种适销蔬菜”这一思路来源于村里的金河滩果蔬合作社。随着大棚种植产业的不断发展,金河滩果蔬合作社已然成为村庄发展的“主心骨”。该合作社为社员提供产前、产中、产后服务,统一供应种子、肥料,定期开展种植技术培训班,统一产品包装,目前该合作社有86户村民,210个大棚,其中还包含后十四村周围的卜庙村、王庄东村、王庄西村等3个村。

“增加大棚利用率是帮助村民增收的关键,合作社的优势便是谁有了好想法、好思路能够第一时间去跟大家分享。下一步,我们还会带动更多村民加入到合作社,争取实现共同富裕。”合作社负责人朱丙豹说。

郝家镇建起6家“一元餐厅”

□记者 李广寅 通讯员 秦志敏 报道
本报东营讯 7月29日11点半,东营市垦利区郝家镇南张村幸福院的餐厅里坐满了前来就餐的老人,个个脸上洋溢着幸福的笑容。